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КІЛІНГОВА АКТИВНІСТЬ НЕЙТРОФІЛІВ ПОТОМСТВА, 

ЩО ПІДДАВАЛОСЯ В ПРЕНАТАЛЬНОМУ ПЕРІОДІ ВПЛИВУ 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО МАТЕРИНСЬКОГО ХРОНІЧНОГО 

ЗАПАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ СЕЧОСТАТЕВОЇ СИСТЕМИ 

БАКТЕРІАЛЬНОЇ ЕТІОЛОГІЇ 
 

Мішин Ю.М. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 
 

Вступ. Загострення хронічних інфекцій сечостатевої системи під час вагітності є актуальною 

проблемою у всьому світі, що проявляється різним ступенем тяжкості перебігу та ускладненнями, 

особливо небезпечним з яких є розвиток нефропатології у потомства. Механізми, що лежать 

в основі розвитку патології нирок у нащадків, ще є не достатньо вивченими (Naskar M., 2024; 

Tsai Z., 2023). Імунні клітини відіграють важливу роль у захисті проти уропатогенних 

бактерій за допомогою різних механізмів, однак, серед багатьох факторів вродженого 

імунітету саме нейтрофіли є тими імунними клітинами, які найбільш реагують на зміни 

у внутрішньоутробного середовищі та при народженні (Shrestha S., 2023; Vega-Perez A., 2021). 

Мета. Визначити кілінгову активність нейтрофілів потомства, що піддавалося 

в пренатальному періоді впливу експериментального материнського хронічного запального 

процесу сечостатевої системи бактеріальної етіології.  

Матеріали та методи дослідження. Матеріалом дослідження була кров щурят популяції 

WAG, народжених від матерів з хронічним запальним процесом сечостатевої системи, 

спричиненим уроізолятами Proteus mirabilis та Streptococcus pyogenes. Для оцінки кілінгової 

активності нейтрофілів було використано спонтанний та стимульований метод автомати-

зованого обліку тесту з нітросиним тетразолієм (НСТ-тесту) з виділеною суспензією. Аналіз 

результатів проведено з використанням програми Statistica 7 (Xiuhua Guo, 2024).  

Результати. В результаті проведеного статистичного аналізу даних НСТ-тесту встановлено, 

що показники спонтанного НСТ-тесту у всіх щурів дослідних груп були знижені. Так, 

у щурів, що піддавалися в пренатальному періоді впливу експериментального материнського 

хронічного запального процесу сечостатевої системи, спричиненому Streptococcus pyogenes, 

показники спонтанного НСТ-тесту знижувались у 1,9 рази у 7-добових щурів, у 1,2 рази – 

у 1-місячних та 2-місячних щурів, а у щурів, що піддавалися в пренатальному періоді впливу 

експериментального материнського хронічного запального процесу сечостатевої системи, 

спричиненому Proteus mirabilis, показники спонтанного НСТ-тесту знижувались 7-добових 

та 2-місячних щурів ‒ у 1,9 рази, у 1-місячних – у 1,8 рази порівняно з аналогічними показниками 

контрольної групи. Слід зазначити, що контрольні значення спонтанного НСТ-тесту були 

нижче за аналогічні при стимульованому. Показники стимульованого НСТ-тесту у всіх щурів, 

що піддавалися в пренатальному періоді впливу експериментального материнського хронічного 

запального процесу сечостатевої системи, спричиненому Proteus mirabilis, були зниженими: 

у 7-добових щурів – у 2 рази, у 1-місячних – у 1,3 рази, у 2-місячних щурів – у 1,2 рази 

порівняно з контролем. У щурів, що піддавалися в пренатальному періоді впливу експеримен-

тального материнського хронічного запального процесу сечостатевої системи, спричиненому 

Streptococcus pyogenes, показники стимульованого НСТ-тесту знижувались у 7-добових щурів ‒ 

у 1,7 рази та у 2-місячних щурів ‒ у 1,1 рази порівняно з показниками контрольної групи, 

а у 1-місячних щурів ‒ зростали у 1,5 рази, що свідчить про функціональну готовність 

нейтрофілів в крові 1-місячних щурів до протистояння мікробному впливу Streptococcus pyogenes.  

Висновки. 1. У щурів, що піддавалися в пренатальному періоді впливу експерименттального 

материнського хронічного запального процесу сечостатевої системи, спричиненому Proteus 

mirabilis, кілінгова активність нейтрофілів була пригніченою, особливо у 7-добових щурів. 

2. Реакції антимікробного захисту нейтрофілів, які спостерігаються у 1-місячних щурів, що 

піддавалися в пренатальному періоді впливу експериментального материнського хронічного 

запального процесу сечостатевої системи, спричиненому Streptococcus pyogenes, є нетривалими 

та виснажуються у 2-місячному віці. 3. Проведені дослідження розширюють уявлення про 
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реакції метаболічної активності нейтрофілів у щурів, що піддавалися в пренатальному періоді 

впливу експериментального материнського хронічного запального процесу сечостатевої 

системи бактеріальної етіології.  

Ключові слова: кілінгова активність нейтрофілів, потомство, хронічний материнський 

запальний процес сечостатевої системи. 
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ПРОБЛЕМА ДУМСКРОЛІНГУ СЕРЕД СТУДЕНТІВ ХНМУ 
 

Монакова О. С., Бойко І.С., Калінін Д.Е. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 
 

Вступ. В умовах активного користування соціальними мережами та цифровими технологіями 

молодь усе частіше стикається з думскролінгом – звичкою надмірно довго переглядати 

новини, особливо негативного характеру, що може викликати тривожність, стрес і емоційне 

виснаження. Згідно з даними Гарвардської медичної школи, 68 % користувачів соцмереж 

відчувають підвищений рівень тривожності через надмірний перегляд новин, а 55 % 

повідомляють про труднощі із засинанням через цей процес.  

В умовах сучасних кризових подій, таких як війна, пандемія COVID-19 та соціально-

економічна нестабільність, студент може витрачати значну кількість часу на перегляд новин, 

щоб відчувати себе в безпеці, однак це навпаки підвищує ризики розвитку психологічних 

розладів. Особливо це стосується студентів Харківського національного медичного університету 

(ХНМУ), оскільки їхнє перебування в регіоні, що межує з активною зоною бойових дій, 

робить інформаційний простір особливо напруженим. Студенти змушені стежити за новинами 

не лише через загальний інтерес, а й для власної безпеки, що спричиняє підвищене емоційне 

навантаження та збільшує ризик психологічних розладів. 

Мета. Визначити розповсюдженість думскролінгу серед студентів ХНМУ, наслідків його 

впливу на їх психічне здоров'я та дослідити шляхи подолання цієї проблеми. 

Матеріали та методи: проведено крос-секційне епідеміологічне дослідження шляхом 

опитування студентів у дистанційному режимі, використовуючи онлайн-платформу Google Forms. 

В опитуванні взяли участь 90 студентів ХНМУ різних курсів. Дослідження проводилось 

уперіод з 03.03.2025 по 12.03.2025. Середній вік студентів склав 20,2 ± 1,4 роки, серед 

респондентів було 74 жінки та 16 чоловіків. Більшість респондентів проживають у Харківський, 

Київській, Дніпропетровській областях, проте 15 % опитаних знаходяться за кордоном. 

Опитувальник складався з чотирьох частин, які містили питання з одним варіантом відповіді, 

з декількома відповідями та відкриті питання. Перша частина опитувальника включала 

в себе 11 питань, які були направлені на збір загальної інформації. Друга частина анкети 

включала в себе 5 питань, спрямованих на з'ясування впливу новин на якість сну. Третя 

частина анкети містила в собі 9 питань, відповіді на які дозволяли оцінити вплив 

думскролінгу на психічний стан студента. Четверта частина опитувальника мала в своєму 

складі 4 питання, спрямованих на визначення методів боротьби з думскролінгом. 

https://doi.org/10.4110/in.2024.24.e31
https://doi.org/10.3390/biomedicines11082252
https://doi.org/10.4110/in.2023.23.e38
https://doi.org/10.1007/978-981-99-7390-3
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